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Za snimanje zvukova naročito pomo
ću mašine za diktiranje i sličnih aparata 
su do sada primenjivana uglavnom dva po
stupka, naime mehanički i električni. Po
stupak za mehaničko beleženje je istina je
dnostavan, ali povlači sobom nezgodu, da 
se otvor creva za govor mora držati nepo
sredno na ustima, što je po sebi neugodno. 
Osim toga time je vezano za mesto postav
ljanja aparata. Amplitude zabeleženih os
cilacija su male. Prema drugom poznatom 
postupku se za [snimanje upotrebiiuje mi
krofon, pri čemu se impulsi koji izlaze iz 
ovoga ili dovode neposredno električnoj 
dozi za beleženje ili pak nadražuju jednu 
membranu, koja stavlja u oscilisanje vaz- 
dušni stub, koji deluje na električnu dozu 
za beleženje. Prečnik membrane nadraže- 
ne mikrofonom je kod pozatih izvođenja 
približno iste veličine kao i membrana a- 
kustične doze za beleženje. Da bi !se za od
govarajući glasno reprodukovanje dobile 
dovoljno velike amplitude, potrebuje se za 
snimanje pojačanje sa više stupnjeva go
vornih struja koje se liferuju mikrofonom, 
i tada, kad bi mikrofonom liferovana ener
gija po sebi bila dovoljna, da za obrazova
nje zvučnih brazdi velikom amplitudom za
dovolji potrebu potrebne energije. Razlog 
za ovo leži u tome, što maksimalna ampli
tuda električno pogonjene membrane za
visi od veličine preključenog naizmeničnog 
napona, pošto membrana u nadražujućem 
kalemu proizvedena siuprotna efekromo- 
torna snaga ne može da prekorači priklju
čeni naizmenični napon. Prenos oscilacija 
uvećavajući pomoću polužnog prenosa niie

dozvoljen, pošto se usled potrebnih velikih 
prenosnih odnosa potrebuje i suviše veliki 
polužni krak, koji ili nema dovoljnu deblji
nu i izvodi sopstvena oscilisanja ili pak mo
ra dobiti i suviše velku masu, koja prouzro
kuje deformisanja uslovljena lenjivošću. 
Dvostruko ili višestruko polužno prenoše
nje se ne može upotrebiti, pošto ušle slo
bodnih međuprostora: u ležajima nastaju i 
suviše veliki gubitci i netačnosti.

Po pronalajsku treba sad kod uređaja 
za prijem akustičnih oscilacija, koji se sa
stoje iz jedne električne nadražene mem
brane, koja zatvara cev za vođenje zvuka, 
na čijem je drugom kraju ugrađena aku
stična doza za beleženje, da se oscilisanja 
električno nadražene membrane što je mo
guće vernije i sa minimumom u gubitcima 
prenesu uveličano. Ovo !se po pronalasku 
postiže time, što je električno nadražena 
membrana veća no membrana akustične 
doze za beleženje, usled čega se manje am
plitude veće membrane pretvaraju u veće 
amplitude manje membrane. Time se vrši 
transformovanje nastale oscilađone ener
gije. Oscilisanja velike membrane imaju 
male amplitude, ali [srazmerno veliku sna
gu i stavljaju membranu akustične doze za 
snimanja u oscilisanja i to manje snage, 
ali velikih amplituda.

Na nacrtu je predmet pronalaska po
kazan na jednom radi primera obliku izvo
đenja. Sl. 1 pokazuje šematički predmet 
pronalaska u podužnom preseku u primeni 
kod gramofonske naprave za ploče, a si. 
2 kod aparata za valjke.

Kao prijemni organ isluži mikrofon 1,
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koji se snabfleva sjr^jom \z baterije 2, n.pr. 
iz dva suva elementa. Govorne struje iz mi
krofona se prenose preko mikrofonsko^' 
transformatora 3 na vod 4 i dovode se u 
kutiji 5 ugrađenom sijstemu 6 zvučnika. Za 
zvučnik može bili upotrebijeri'svaki lako 
reagujući sistem. Ali se korisno pribegavg 
ka jednostavnim elektromagnetnim zvučni
cima, pošto oni odgovaraju ovom zahtevu 
i ne dolaze u pitanje veće energije, jer po
strojenje, redi bez pojačivača ili samo sa 
mafim pojačanjem. Ovi elektromagnetni 
zvučnici rade ipak sa malim amplitudama, 
tako, da Jše za stavljanje u dejstvo igle za 
snimanje potrebuje još jedan uvećavajući 
prenos, koji treba da radi što je moguće 
više bez gubitka. Dalje mora elekaromag- 
netni zvučnik imati puno opterećenje, po
što on samo tada može davati maksimum 
snage. Puno opterećenje se izvodi pomoću 
prikl jučaka odgovarajući velike membrane, 
7, koja je neposredno.ugrađena u dalji kraj 
zvučnog levka 8. Uži sraj zvučnog levka 
je zatvoren pomoću daleko manje membra
ne 9, akustične doze za snimanje, kojom se 
pogoni igla 10 za jsnimanje. Oscilacije 
membrane 7 se usled veličine oscilišuće po
vršine pretvaraju u jaka sabijanja zapre- 
inine vazduha. zatvorenog u zvučnom lev- 
ku, koja sa svoje strane izazivaju snažno 
oscilisanje manje lako oscilišuće membra
ne 9, tako, da zabeležena zvučna brazda 
P'Sled prenosa oscilisanja uvećavajući ima 
dovoljno snažne amplitude.

Kod izvođenja prema sl. 1 priloženog 
nacrta je uređaj zamišljen za rad pomoću 
ploča. Tanjir 11 za ploče je pogonjen kak
vim opružnim mehanizmom 12. Na kraku 
13 koji se na poznat način može obrtno 
ppmeratj nalazi/se polunavrtka 14, koja se 
nalazi u. zahvatu, sa. zavrtanjskim vretenom 
15. Vreteno 15 se' pomoću, prenosnika 16 
u, vidu puža i pomoću prenosa 17, 18 ko

nusnim zupčanicima pogoni opružnim me
hanizmom '12 i za vreme [snimanja vodi zvu
čnu dozu poprečno iznad ploče 19 na ko
joj sa vrši snimanje, tako, da igla za sni
manje useca zvučnu brazdu po spirali.

Oblik izvođenja iz si. 2 se razlikuje od 
prvog primera upotrebom valjka 20 kad 
nosača zvučnih linija. Opružnim mehaniz
mom 12 pogonjeno vreteno 15' se nalazi 
kod ove naprave paralelno sa osom valjka, 
tako, da [se zvučna brazda izvodi po zavr- 
tanjskoj liniji.

Ako postupak za snimanje treba da 
se primeni kod naprave za diktiranje u ka
kvoj kancelariji, to se korisno samo mikro
fon postavlja u blizini lica koje siktira, dok 
se sprava za beleženje može postaviti u ka
kvom drugom prostoru. Zvučni levak 8 do- 
bija u ovom slučaju poklopac 21 koji se 
može zatvarati, tako, da u ovom prostoru 
nalazeće se lice pri otvorenom poklopcu 
može čuti sve što se govori u mikrofon. 
Stoga se može prostim govorom u mikro
fon dati nalog da jse poklopac zatvori i da 
se uključi sprava i da se na ovaj način iz
vede sporazumevanje.

Mikrofon se korisno utvrđuje na u- 
zengiji, koja se, pušta da visi oko vrata, 
tako da se mikrofon za vreme diktata na
lazi uvek na istom rastojanju.

Patentni zahtev:

Uređaj, za, [snimanje akustičnih oscila
cija koji se sastoji iz jedne električno na.- 
đražene membrane (7), koja zatvara cev. 
(8) za vođenje zvuka, u čiji je drugi kraj: 
ugrađena akustična doza za beleženje, na
značen time, što je električno nadražena 
membrana (7) veća no membrana (9) aku
stične doze za beleženje, usled čega se ma
nje amplitude veće membrane pretvaraju, 
u veće amplitude manje membrane.
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